
 

 

Procès-verbal 
  

 Comité de parents 
Procès-verbal de la réunion tenue le mercredi 19 juin 2024 
À 19 h 30 
À la salle Chaudière du siège social et par visioconférence 

 

 
 

Secteur Bélanger 

LACASSE, Bruno École Grande-Coudée Saint-Martin 
LACASSE, Bruno  Polyvalente Bélanger Saint-Martin 

Secteur Benoît-Vachon 

CHAVERNY, Martine École primaire l’Éveil Sainte-Marie 
DOSTIE, Sébastien (président) École l’Accueil Scott 
GAGNON, Marie-France École l’Aquarelle de Saint-Bernard Saint-Bernard 
LABRECQUE, Julie École la Découverte Sainte-Hénédine  
TRACHY, Steve (trésorier) Polyvalente Benoît-Vachon Sainte-Marie 
TREMBLAY-BROCHU, Marie-Ève École la Source Saint-Patrice 

Secteur des Abénaquis 
DROUIN, Tabitha (secrétaire) Polyvalente des Abénaquis Saint-Prosper 

Secteur des Appalaches 
CHABOT, Karine École Notre-Dame de Lac-Etchemin Lac-Etchemin 
ROWLEY, Maxime École Fleurs-de-Soleil Sainte-Justine  
CORRIVEAU, Jessica École de la Camaraderie Saint-Camille 

Secteur Sartigan 

BUSQUE, Amélie  École Notre-Dame-du-Rosaire Saint-Benoît 
CHAMPION, Marie-Ève Comité EHDAA Saint-Georges 
POMERLEAU, Émilie École Monseigneur-Fortier Saint-Georges 
MORIN, Steve Polyvalente de Saint-Georges Saint-Georges   
POULIN, Manon École la Passerelle Saint-Georges 
POULIN, Manon École des Deux-Rives Saint-Georges  
BOUTIN, Claudia École Curé-Beaudet Saint-Éphrem 
ROY, Anabelle École l’Éco-Pin Notre-Dame-des-Pins 

Secteur Saint-François 

GIRARD, Pierre-Olivier  Polyvalente Saint-François  Beauceville 
RODRIGUE, Émilie (vice-présidente) École le Tremplin Saint-Victor 

Secteur Veilleux 

AUDET, Anie École secondaire Veilleux Saint-Joseph 
ROY, Éric (substitut) École secondaire Veilleux Saint-Joseph  

 

Total : 22 des 36 déléguées, délégués ou substituts se sont présentés, soit un taux de participation de 
61 %. 

Absences (14) : 

TURCOTTE, Annick  École De Léry-Mgr-de-Laval Beauceville 
BOIVIN, Geneviève École l’Enfant-Jésus Vallée-Jonction  
GILBERT, Karen École Dionne Saint-Georges 
RODRIGUE, Jean-Christophe École Kennebec Saint-Côme  
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MERCIER, Bruno École des Appalaches Sainte-Justine  
HÉBERT, Marie-Ève École du Petit-Chercheur Sainte-Rose  
DUQUET, Véronique École du Trait-d’Union Saint-Prosper 
PARENT, Mathieu École Jouvence Sainte-Aurélie 
JEFFREY, Alexandre École Maribel Sainte-Marie 
LABRECQUE, Meggy École l’Astrale Saint-Sylvestre 
BROCHU, Émilie École l’Étincelle Sainte-Marguerite 
THIBAULT, Camille École Monseigneur-Feuiltault Sainte-Marie 
HUBERT, Geneviève École Notre-Dame de Saint-Elzéar Saint-Elzéar 
LESSARD, Véronique École Sainte-Famille Tring-Jonction 
 
Aucun délégué École Aquarelle de Saint-Georges Saint-Georges 
Aucun délégué École la Tourterelle Saint-Benjamin 
Aucun délégué École du Sud-de-la-Beauce Saint-Gédéon 
Aucun délégué École D’Youville-Lambert Saint-Joseph 
Aucun délégué École Louis-Albert-Vachon Saint-Frédéric 
Aucun délégué École Arc-en-Ciel de Saint-Odilon Saint-Odilon 
Aucun délégué École Barabé-Drouin Saint-Isidore 
Aucun délégué École de la Haute-Beauce Courcelles 
Aucun délégué École Sainte-Thérèse Saint-Honoré-de-Shenley 
Aucun délégué École l’Arc-en-Ciel de Saint-Narcisse Saint-Narcisse 
Aucun délégué École primaire les Sittelles Saint-Georges 
Aucun délégué École Harmonie Saint-Georges 
Aucun délégué École Saints-Anges Saints-Anges 
Aucun délégué École l’Envolée Frampton 
Aucun délégué École des Sommets Saint-Zacharie 
 
Personnes-ressources : 

Mme Karina Roy, directrice générale adjointe 
Mme Isabelle F. Gilbert, directrice générale adjointe 
 
 
 

1. Mot de bienvenue et ouverture de la réunion 
M. Sébastien Dostie souhaite la bienvenue aux membres et souligne le départ de M. Steve Trachy et 
le remercie pour ses nombreuses années au cœur des comités du CSSBE. 

 
2. Révision et adoption de l’ordre du jour 

Mme Karine Chabot propose l’adoption de l’ordre du jour du 19 juin 2024 tel que présenté. 
 

Résolution 01-06-24 
Adopté à l’unanimité 

 
3. Lecture et approbation du procès-verbal du 8 mai 2024 

M. Pierre-Olivier Girard propose l’adoption du procès-verbal du 8 mai 2024 tel que présenté. 
 

Résolution 02-06-24  
Adopté à l’unanimité 
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4. Retour sur les points de suivi 

4.1.  Crochets à l’extérieur et matériel scolaire 
Mme Karina Roy fait les suivis de la dernière rencontre. Concernant les crochets à l’extérieur, les 
assurances recommandent de les enlever, alors le CSS fait la tournée pour les enlever dans tous les 
établissements. Le CSS regarde les alternatives qui pourraient être installées comme des tablettes au 
sol.  
Pour le matériel scolaire, les établissements ne peuvent pas imposer des choix de matériel aux 
parents même si ce n’est pas pour faire un profit. 
Mme Karina Roy ajoute que pour l’année 2024-2025, il y aura 243 aides à la classe avec un 10 heures 
par semaine. Cette aide sera jumelée avec les éducatrices du service de garde pour leur donner plus 
d’heures. 
Mme Isabelle F. Gilbert ajoute qu’au secondaire il y aura une augmentation de 35 heures pour les 
postes de surveillance. M. Bruno Lacasse mentionne qu’il manque de surveillance à l’extérieur des 
écoles secondaires. Mme Marie-Ève Tremblay-Brochu mentionne qu’à l’école secondaire de son 
enfant, elle a reçu un sondage afin de savoir si son enfant reste à l’école pendant l’heure du dîner et 
que des frais de 25 $ s’appliquent pour prévoir le bon nombre de surveillants. Mme Isabelle F. Gilbert 
mentionne que les écoles secondaires offrent plus d’activités à l’intérieur pour faciliter la 
surveillance et regardera sur la stratégie des différentes écoles pour la surveillance intérieur et 
extérieur. 

 
5. Sujets de la Direction générale 

5.1.  Questions des membres à la Direction générale   
Mme Marie-Ève Tremblay-Brochu demande pourquoi c’est uniquement le 1er cycle du primaire qui est 
ciblé par le camp de lecture quand les autres pourraient en bénéficier autant. Mme Karina Roy répond 
qu’il y a une limite d’inscription et c’est un partenariat avec d’autres organismes. La stimulation de la 
lecture à un plus grand impact sur l’enfant en bas âge et c’est ce groupe qui est ciblé pour les camps. 
Mme Émilie Rodrigue ajoute que l’enseignante de son enfant à offert à ses élèves des livres pour les 
vacances d’été afin de continuer l’apprentissage de la lecture. 
 
M. Steve Trachy questionne le fonctionnement et les coûts pour les cours d’été. Mme Isabelle F. 
Gilbert répond que l’information des cours disponibles se retrouve sur le site du CSS. Les cours en 
ligne sont disponibles à tous les élèves du Québec et des cours en présentiel sont offerts à la 
polyvalente Saint-François pour les élèves du CSSBE. Le CSS offre les cours à un coût minimum. Il y 
aura une révision de la formule pour le 1er cycle du secondaire. Mme Karina Roy ajoute que pour 
recevoir des cours en ligne en secondaire 4 et 5, les conseillers en orientation doivent communiquer 
avec eux.  

 
M. Steve Morin questionne sur la DG-10 à savoir si le ministère reprend les budgets non utilisés 
pendant l’année. Mme Karina Roy répond que oui cette année le ministère reprendra tout ce qui 
reste dans le budget des écoles. On attend vers la fin octobre de chaque année pour connaître ces 
montants. 
 
M. Steve Trachy demande combien de classes alternatives, l’école primaire des Sittelles contient et si 
d’autres écoles voudraient en avoir aussi. Mme Karina Roy répond que c’est 50 % de l’école qui sont 
des classes alternatives. Les inscriptions sont priorisées aux mêmes familles d’enfants inscrits, puis 
par tirage au sort. Il y a des classes de la maternelle à la 4e année et ces classes continueront la 5e et 
6e année à l’école des Deux-Rives. Il y a des classes alternatives à l’école l’Accueil de Scott. Le CSS ne 
planifie pas de commencer d’autre classe alternative ailleurs.  
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5.2.  Plan triennal de répartition et de destination des immeubles 2024-2027 
Mme Karina Roy présente les modifications du plan triennal. L’école Maribel aura 5 groupes d’élèves 
HDAA, l’école Aquarelle de Saint-Georges aura 6 groupes et l’école Dionne aura 88 élèves adultes en 
soirée.  
 
Mme Marie-Ève Tremblay-Brochu propose l’adoption du plan triennal de répartition et de destination 
des immeubles 2024-2027. 
 

Résolution 03-06-24  
Adopté à l’unanimité 

 
5.3.  Actes d’établissement 2024-2025 
Mme Karina Roy présente les modifications des actes d’établissement 2024-2025. Les polyvalentes 
Bélanger, Benoît-Vachon, Abénaquis, Saint-Georges, secondaire Veilleux et l’école des Appalaches 
ajoutent le bâtiment d’Aventuria à Saint-Jules pour les cours de cuisine. La PSF ajoute le baseball 
Beauce-Centre et la piscine Yvan-Cliche. Le centre Pozer ajoute les locaux relatifs aux formations 
professionnelles de l’école secondaire Veilleux et de la polyvalente des Abénaquis. 
 
M. Éric Roy propose l’adoption des actes d’établissement 2024-2025. 
 

Résolution 04-06-24  
Adopté à l’unanimité 

 
5.4. Bilan an 1 – PEVR  
Mme Isabelle F. Gilbert donne le bilan du PEVR. Toutes les écoles doivent s’évaluer selon les 9 
objectifs, presque toutes les écoles ont déposé leur projet éducatif. Il y a eu un commencement d’un 
réseau de soutien de collaboration entre les secrétaires des écoles pour travailler ensemble et 
s’aider.  
Les élèves ont tous rempli un questionnaire sur leurs compétences pour permettre d’intervenir 
auprès des élèves et de les aider. Le but du ministère et du CSS est que chaque élève puisse choisir 
ce qu’ils aiment faire avec les différents profils offerts au secondaire.  
M. Steve Trachy ajoute que la polyvalente Benoît-Vachon à intégrer les cours d’ECR dans les profils. 

 
6. Retour des représentants aux divers comités 

6.1.  Conseil d’administration 
La rencontre prévue est la semaine prochaine. 
 
6.2.  Comité EHDAA 
Mme Marie-Ève Champion fait un retour sur la rencontre du comité EHDAA. Il y a des conseillers 
pédagogiques en adaptation scolaire. À l’école des Petits-Castors, il y a des TES sur place pour aider 
avec l’augmentation des demandes. Les 4 ans ne reçoivent pas de diagnostic et avec les classes de 
maternelle 4 ans, on a besoin de plus d’aide. Mme Marie-Ève Champion reste disponible s’il y a des 
questions.  

 
6.3.  RCPAQ 
M. Steve Trachy fait un retour sur les sujets discutés lors de la dernière rencontre du RCPAQ. Ils ont 
parlé de l’inégalité dans les CSS concernant les cours d’été et du taux d’absentéisme élevé dans les 
écoles secondaires qui sont en réaction au ministère de l’Éducation. Les élèves sont démotivés face à 
l’école et M. Steve Trachy parle de l’exemple de la polyvalente Benoît-Vachon qui a un taux 
d’absence de 200 élèves par jour sur 1 800 élèves. Il y a une augmentation d’un montant pour les 
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sports afin d’offrir à plus d’élèves possibles. Les parents ont besoin de motiver leur enfant à 
participer aux activités offertes par les écoles. M. Bruno Lacasse demande ce qui est fait en cas 
d’absence d’un élève. Mme Isabelle F. Gilbert répond qu’il y a un suivi de fait à la maison avec le 
parent et il y a des professionnelles qui vont faire des rencontres avec des groupes le midi. C’est un 
travail d’équipe avec la direction, le personnel et le parent.  

 
6.4.  Autres comités  
Mme Martine Chaverny demande si les nouveaux arrivants qui s’impliquent dans les comités 
pourraient recevoir une formation. Mme Anabelle Roy mentionne qu’il pourrait y avoir une formation 
pour tous les nouveaux parents dans les écoles pour leur montrer le fonctionnement du CE et de 
comment s’impliquer au CSS. Mme Karina Roy répond qu’il y a déjà des formations pour les nouveaux 
membres dans les conseils d’établissement 
Mme Tabitha Drouin partage son expérience dans le comité de la fondation du mérite scolaire. Elle a 
participé au gala de la polyvalente des Abénaquis en remettant des certificats pour le volet réussite 
personnel en éducation. Les gagnants du volet créativité et initiative ont été dévoilés pour le 
primaire et c’est l’école Sainte-Thérèse, l’école secondaire Veilleux et le centre Pozer. 

 
7. Suivi trésorerie/budget de fonctionnement 

7.1.  Sommes actuelles 
La somme actuelle est de 12 489 $ 
 

8. Correspondance reçue 
Aucune correspondance. 

 
9. Questions diverses 

9.1. Bons coups – Succès à partager 
M. Steve Trachy partage que 2 semaines avant les examens du ministère, la polyvalente Benoît-
Vachon offrait des ateliers d’aide à ses étudiants chaque jour pour les préparer aux examens.  
 
Mme Anabelle Roy mentionne qu’on voit son fils dans la vidéo créée par le CSS qui montre les 
finissants du secondaire. Cette vidéo est partagée sur Facebook et sur la page du CSSBE. Aussi, elle 
partage que dans une classe de déficience en langage et d’autisme, l’enseignante cible 2 à 3 élèves 
pour joindre un autre classe lors de leur cours d’éducation physique pour avoir la chance de jouer 
en équipe et de créer des amitiés en dehors de leur classe habituelle.  
 
Mme Marie-Ève Tremblay-Brochu a partagé la sortie culturelle réalisée par deux écoles primaires de 
la 5e et 6e année en jumelant leur groupe afin de faire connaissance avant le secondaire. 
 
M. Éric Roy partage le travail fait entre les enseignants, les parents et des élèves de l’école 
secondaire Veilleux en lien avec le code vestimentaire. Ils ont trouvé des compromis qui mettraient 
tout le monde à l’aise.  
 
Mme Martine Chaverny partage l’expérience de son enfant dans une classe alternative. Cette classe a 
aidé son garçon à aimer l’école et à la réussite scolaire.  

 
 

10. Date de la prochaine réunion 
La prochaine réunion aura lieu le mercredi 9 octobre 2024, à 19 h 30, à la bibliothèque de l’école 
secondaire Veilleux. 
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Résolution 05-06-24 

Adopté à l’unanimité 
 

 
11. Clôture de la réunion 

L’ordre du jour étant épuisé, Mme Anabelle Roy propose la clôture de la réunion, il est 20 h 13. 
 

Résolution 06-06-24 
Adopté à l’unanimité 

 
 
 
Tabitha Drouin      Sébastien Dostie   
Secrétaire      Président 
 
TD/js 


